
Választási kilátások.Készülnek a jelölő listák.A megszállott Német­
ország küzdelme.

iá,,Torontói* tudósítójának távirata.

— ü „Torontói“ tudósitójától. —
Akadályozzak a függe len munkás-pártot (?)
— A „Torontói* beogradi munkatársának telefonjeleniése. —

Becskerek, i'ebr. 20.
A választási küzdelem napról- 

napra nagyobb hullámokat ver. A 
pártokban a 
folytán egyre nagyobb szakadások 
vannak, úgy hogy a Becskereken 
harcba menő tizenkét lista aligha-

Oífensburg, i'ebr. 19.
mely tudvalevőleg külön pártot al 
kot.

Beograd, febr. 19.
A politikai pártok hosszas egyez­

kedés és tárgyal gatás után csak­
nem mindenütt összeállították már 
a képviselőjelöltek névsorát tartal­
mazó jegyzéket. A listákat egy­
másután nyújtják he az illetékes kormány az államvédelmi tői \ éu> 
törvényszékeken, mely az igazolási rendelkezései alapján nem engedi 
eljárás lefolytatása után hitelesíti meg a pártnak a választásokon való 
azokat. A jegyzékek benyújtásának részvételét.
határideje február 21, mely után A független munkáspárt tegnapra 
már nem fogadnak el névsorokat. Növi Sadra szükebb konfeiencat bi-

A beogradi törvényszéken eddig vott össze, mely azonban ismeret­
négy párt adta be névjegyzékét. A len okból elmaradt, 
radikális-párt, amelynek listave- , Prolity Sztoján pártja véglegesen 
zetője Pasity Ni kóla miniszterei- \ határozott a novisadi kerület Iista- 

j nck, a demokrata-párt Davidovity jónak mikénti összeállítása felett és 
Ljubával a lista élén, a haladók, tert' döntött, hogj 
melynek listáján Garas an in Vladi- Koszt a novisadi ügyvédet választja 
mir szerepel elsőnek és Protityék, meg végérvényesen listavezetőnek, 
amelyen maga Protity Sztoján a Ugyancsak tegnap végi égési tetr 
listavezető. A holnapi nap folya- lék a hivatalos radikális és a demo- 
mán a szociáldemokraták, a füg- kruta-pártnak novisadi listáját. A 
geilen munkások és a köztársasá- radikálisok listavezetője M'lctity 
giak listáját veszi munkába a beo- Szlávko dv. egészségügyi miniszter 
gvadi törvényszék. Ugyancsak hol- lett, a demokratáké pedig Pribicse- 
nap hitelesíti a tanács a lakók sző- vity Szvetozár, volt közoktatásügyi 
vétségének képviselői névsorát, miniszter.

személyes ellen tétekBadenben a francia katonai pa­
rancsnokság visszarendelte a szu- 
ronyos őrségeket a vasúti állomá- 
»okról és felszólította a német vas­
utasokat, hogy lépjenek szolgálatba, 
mivel a katonai intézkedéseket eny­
hítették.

A független munkáspárt jelölt­
listáját eddig Vranján, Válj evőn 
és Zajecsáron verifikálták. Politikai 
körökben attól tartanak, hogy a

nem még bővül néliánnyal.
A választás esélyei teljesen ki- 

szá mithat a. liánok. Egy előlege*.
hozzávetőleges gondolkodás képet 

A becskerek—kikindai
Essen, febr. 19.

A francia parancsnokság ulti­
mátumban reggelig adott időt a 
rendőrségnek arra, hogy válaszol­
jon. engedelmeskedik-e a parancs­
nak és tiszteleg-e a francia tisztek­
nek vagy sem. A rendőrség tegnap 
este visszautasitolta az ultimáti> 
■aot és ezért

ad erről, 
választókerületnek hét mandátuma 
van. Minden párt, amely eléri a vá­
lasztási hányadost, ezáltal a lista­
vezetőjét képviselővé választotta. 
A listavezetőknek jutott mandátu­
mok felosztása után fennmaradó 
mandátumok elosztása oly módon 
történik, hogy megállapítják az 

pártokra leadott szavazatok 
egy más közöt ti arányát és a fönnma­
radó mandátumokat ezen arány- 
szám szerint osztják föl az egyes 
pártok között, Az a párt azonban, 
unit j v a választási hányadost nem 
érte el és
tatta tehát mandátumhoz:
És egy ál alán nem küld képviselőt.

Az egyes pártokra, esett mandá­
tumok úgy lesznek elosztva a párt 
jelöltjei között, hogy az a járási je­
lölt lesz képviselő, aki a saját já­
rásában viszonylagosan többséget

a rendőröket le fegyverezték és 
lakásaikból k;űzték őket. A vá­
rosban a franciák veitték át a 

rendőri szolgálat ellátását.

Essen, febr. 19.
A Ruhr-vidék területén .egész 

•somó vasúti szerencsétlenség tör­
tént az utóbbi napokban, amelyek 
•ka, hogy a franciák vették át a 
sémet felszerelést, amelynek kezelé­
séhez nem értenek. A krekfeldi pá­
lyaudvaron egy belga katona. Dal­
ban senban három francia, Gräfel- 
linben két francia, Libernfeldben 
két francia katona lett a vasúti 
összeül közás áldozata.

dr. Hadzsi egyes

listavezetőjét nem jne­
kiesik.

sei elöl és innen intézték támadá­
saikat a határon lakó védtelen la­
kosság ellen.

Megszűnik az albanial 
semleges zóna.

Beograd, febr. 19.
A szövetsógközi konferencia el­

fogadta az SHS állam és Albánia 
közös javaslatát a semleges zóna 
megszüntetésére és engedélyt adott, 
hogy a területből mindegyik állam 
bekebelezhesse országába a 
szerződésekben megítélt részt, Lgy 
az albán, mint az SHS csapatok 
már utasítást is kaptak az illetékes 
minisztériumtól a kijelölt területek 
megszállására.

A semleges zóna megszüntetésével 
lejárt az albán határon uralkodó 
lehetetlen közbiztonsági állapotok 
ideje. A környék rablóbandái itt 
rejtőzködtek el a csendőrök üldözé-

nyert.
Már most nagyon könnyen lehet­

séges, hogy' ez a sok törpe párt nem 
képes a választási hányadost be­
hozni, mi lesz akkori

Ellenben az is lehetséges, hogy 
egy- pórt megkapja a választási 
hányadost és akkor az a párt kapja 
meg az összes mandátumokat. Min­
den esetre a pártok ilyen őrült 
iramban . \ aló szétforgácsol ód ása. 
nagyon a kormánypárt malmára 
hajtja a vizet, amely ilyenformán 
sokkal nagyobb reménnyel nézhet 
a győzelme elé, mintha csak egy­
két párttal kellett* volna a ver­
senyt fölvennie.

| A Bánságban legtöbb kilátása le­
het, objektive nézve, a radikális-párt 
Pasity frakciójának és a németek 
iiek. A hivatalos listának azért, mi­
ntán a hatalom eszközeit ő tartja a 
kezében és ez még egy titkos vá­
lasztásnál is előny, a németek pedig 
mert már jó eleve felkészültek a 
választási harcra éh mert őket a 
választói listák összeül Vitásánál nem 
állították ugy a falnak, mint a ma­
gyarokat. A német lista győzelmét 
annál biztosabbra lehet venni, ha 
igaz az az állítólagos hir, hogy a 
román választók nem lépnek föl 
külön listával a Bánságban, hanem 
bukaresti utasítás alapján a német 
pártra szavaznak. Ez állítólagos 
vissztéritménye akar lenni a román 
kormánynak az erdélyi szászokkal
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Á Népszövetségi Ligák 
Uniójának ülése.Rasein temetése.

fA „Tor ont ár tudósítójának távirata.

Prága, febr. 19.

Az elhunyt Kaséin cseh pénzügy- 

Biiniszter temetése szerdán fog vég­
bem enni nagy ünnepséggel. Holt­

testét utolsó kívánságához képest, 

elhamvasztják.

ÉJM

A „Torontói“ tudósítójának távirata.
Basel, febr. 19.

A Népszövetségi Ligák Uniójának 
kisebbségi bizottságának ülésszaka 

nyúlt meg Dickinson elnöklete 
alatt. Az ülésen részt vettek Fái­
kért és Páka Pivoy Béla magyar, 
Adelswaerd «véd, Mensdorff Poully 
osztrák, Heyking észt, Hennesy 
francia, Achmed Issan török, Wil- 
anis angol, Keller német és Szemem j 
cseh delegátusok.

béke-

ma

M

Egy hónapon be ül átve­
szik a dalmacial harmadik 

zónát
— Beogradi tudósítónk jelentése. —

I A tőzsdén ma óriási forgalom 
i fejlődött ki emelkedő árfolyamok 
| mellett. Az első kötések jóval maga­

sabbak voltak az előző záróárfo­
lyamoknál. Az egyes papíroknál a 
százalékos arány ugrásszerűen 
emelkedett. A be öcsin i nyitáskor 60 
százalékkal volt. drágább mint az 
utolsó zárlatnál. A Rigler 10000-ig, 
Földhitelbank IGQÖO-el, Kereske­
delmi Bank 5000-el, Magyar Hitel 
4500-al emelkedett. Az emelkedés 
különösen a nehéz vas-papírokban 
volt magas, a Fegyvergyár R-T. 
315-ről 160-ra emelkedett. Az utó- 
tőzsdén az irányzat változatlanul 
szilárd.

fB TŐZSDE B*
Beograd, febr. 20. Február 19.

Beograd. (Zárlat.) London 494,
Páris 630, Genf I960, Szaloniki 118, 
Milano 506, Prága 312, W ien 
Bukarest 4860, Budapest 405.

Zürich. (Zárlat.) Berlin 00265, Hol­
landia 21030, Newyork 531, London 
2491, Páris 3180 Milano 2540, Prága 
3575, Budapest 01S75, Beograd 515, 
Bukarest 235, Varsó 00135, Wien 
0007425, bélyegzett 00075.

Budapest. (Zárlat.) Páris 158, Ber­
lin 14, Varsó 66A.

Az olasz király tegnap irta alá az 
elasz parlament és az államtanács 
által elfogadott Santa-margheritai 015.
egyezményt. A konvenció már meg 
is jelent a hivatalos lapban.

értelmében legkésőbbA törvény 
február 20-kán meg kell történnie

belüla ratifikálásnak, öt napon 
Megalakítandó az átadást végző bi- 
seítság és egy hónapon belül vóg-
ruÉi&j’andó ai telje* kiüritée.
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ságának nagyrészót azonban 
napig sem folyósították. Több ízbe* 
intéztek feliratot az illetékes mi­
nisztériumhoz, anélkül 
hogy a 
volna.

Aleksity Bogoljnb polgármester 
most kezébe veszi a drágasági pót 
lék ügyét. A holnapi nap folyamáé 
Beogradba utazik, ahol közbenjár a 
pénzügy ni i nisztéri umban 
lések teljesítése érdekében.

A városi 
tolta Becskerek város követeléseit 
s ennek a jegyzéknek alapján köve 
teli majd a polgármester a segélyek 
u tó 1 agoe fol yősi tásá t
tadl

Százmilliós tőkecsoport 
becskereki alapításai.

Takarékpénztárt szerveznek. — Húsfeldolgozó 
gyárat építenek. — Ma dönt a városi tanács az 

engedély megadása felett
— A JTorontdT tudósítójától —

mai Kvszemben vállalt kötelezettségeinek. 
Nem túlságosan hihető, de nem is 
lehetetlen. Egyrészt, mert Románia 
szívesebben fizet a más 
másrészt, mert az utóbbi hetekben 
a román falvakban a választások­
kal kapcsolatban igen nagy élénkség 
uralkodik, amely a hivatalos körö- 

megl eh etős nyn gt al ansággal

■tjidoa
bolj
felen
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Alek 
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azonbae, 
kivan t eredményt elérték

zsebéből,

két
J.tölti el.

a követe- Faidél mi és ipari életének fellendítésé­
hez és hogy önös okot is említsünk 
adó szempontjából is jelentékeny 
összeget jelent az ilyen hatalmas 
vállalkozás.

A gyárban évenkint hét-nyolcezer 
darab sertés és háromezer darab 
szarvasmarha húsát dolgozzák fel. 
Az állatokat a városi közvágóhídon 
vágatják le, úgy hogy ezzel annak 
a forgalmát is jelentékenyen meg­
nagyobbítják. A vágóhíd üzemének 
megnagyobbitásával nagyobb ne­
hézségekbe nem ütközik az ujabbi 
jelentős munkavállalás, mert jelen­
leg csak délután dolgozik a mészá­
rosok és mások részére, reggel hat 
órától délig pedig szabad, tehát 
rendelkezésén* 
gyárnak.

Az érdekeltség értesülésünk >ze- 
rint nemcsak liusf el dolgozó gyárat, 
hanem takarékpénztárt is alapit 
Becskereken. Az erre vonatkozó 
tárgyalások már megindultak és a 
legjobb mederben folynak. Az ame­
rikai tőkecsoport egy millió dol­
lár alaptőkével alakult meg, mely 
száz és egynéhány millió dinárnak 
felel meg.

Beeskerek, febr. 20.
Nagy horderejű ügyben határoz 

ma délelőtti ülésén Becskerek vá­
ros tanácsa. Egy amerikai érdekelt­
ség az ország több helységében vál­
lalatokat alapit és ezek között sze­
repel egy modern nagyszabású sza­
lámi-,- konzerv- és husfeldolgozó- 
gvár, mely Beeskereken épülne.

A gyárépületet a „Torontáliban 
már régebben ismertetett tervek 
alapján építik fel. Eszerint a gyá­
rat a Béga partján emelnék és te­
rületileg hozzátartozna a város tu­
lajdonát képező közvágóhidhoz. Az 
épület irodahelyiségeket, raktára­
kat. munkásszobákat, géptermeket s 
hn-ue! dolgozó és száritó helyisége­
ket. valamint szappan főzdét fog­
lalna magában, ahol hulladékokból 
értékes anyagot állítanának elő. A 
telek átengedése tekintetében az 
alapítók rendkívül előnyös feltétele­
ket ajánlottak, úgy hogy nincsen 
okunk kételkedni abban, hogy a vá­
ros nem fogja megtagadni a hozzá­
járulást. Annál is inkább megadják 
az épitkezési engedélyt, mert ezzel 
számtalan munkanélküli jut ke­
nyérhez, hozzájárul a város kereske-

Az
számvevőség összeállt-Becskerek forgalma — 

dinárokban.
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A város kitűnő jövedelmi forrása.
Becskerek, febr. 20.

*Beeskerek élénk forgalmáról még
a hecskerekiek is alig tudnak ma­
iinknak hű képet alkotni. Még in­
kább nem szerezhettek tudomást 
arról, hogy a város forgalma állan­
dóan növekedik. A városi adóhiva­
talban pontos nyilvántartási vezet­
tek a forgalomból eredő jövf delem­
ről, mely világos fényi vet a város 
eleven, lüktető életére.

A városi adóhivatal kimutatása 
szer'nt február elsején 5667 dinár, 
harmad i kán Silit;! dinár, ötödikén 
5588 dinár, hatodikén 6220 dinár, 
hetedikén 7988 dinár, nyolcad:kán 
7401. dinár, kilencedikén 67JI dinár, 
tizedikén 10207 dinár, tizenkettedi­
kén 6650 dinár, tizenharmadikán 
3487

1677 ben meghalt Spi­
noza (eredeti nevén Despi- 
coza Baruch) híres böl­
csész. Descartes filozófiá­
jának továbbfejlesztője. 

1919 ben politikai merényletnek 
esett áldozatul Kurt Eisner bajor 
miniszterelnök.

Febr.

21. Cj
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-löt:
SŐgl.lállhat a szalámi-

»árady L. Árpád kalocsai érsek
meghalt. Kalocsáról jelentik, hói 
V árady L. Árpád kalocsai érsek 
líétfőu délelőtt
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58 éves korába» 
meghalt. Az érsek már hosszabb 
’deje gyengélkedett. Hétfő reggel 
ceremonáriusa kíséretében szentmi­
sét hallgatott a szobájában, majd 
reggelizett, amely után az érseki

dinár, tizennegyedikén 10544 
dinár és tizenhatodikén 5685 dinár 
folyt be a városi adóhivatal oénz- 
tárába a forgalom (idegenadó, kö­
vezetvám) utáni jövedelem címén.

Erre* a nagyszerű bevételi for­
rásra azelőtt nem igen helyeztek 
nagy súlyt. Alexity Bogoljnb pol­
gármester első ténykedése az volt, 
hogy az e téren uralkodó állapoto­
kat megjavítsa és a forgalom utáni 
dijak pontos behajtásáról gondos­
kodjon. Fáradhatatlan munkássá­
gává 1 sikerült is elérnie, hogy a 
forgalom címen befolyó összegek 
hki_ oly jelentős 
r:nk, amelyről azelőtt álmodni 
mertek ve na. És ami a fő, 
nagy jövedelme nem terheli 
túlságosan a 
íeg u vidékieket éri.

palota nagytermében breviáriumot 
olv asott. Később rosszullétről 
naszkodott. Tizenegy órakor délelőtt 
karosszékeben ülve, fájdalom nélkül 
hirtelen meghalt. Temetése szerdó* 
lesz Kalocsán.

Udvari bál. Tegnap este rendezték 
a második udvari bált, amelye* 
mintegy kétszáz előkelő meghivott 
vett részt. Őfelsége és a királyné 
hosszasan időzött a vendégek kö­
rében és éjfél után két órakor vo­
nult csak vissza lakosztályába.

A Székely—Kámán-hangverseny­
nek, amelynek most 20-ikán kellett' 
volna lenni, tekintettel arra, hogy a 
su botién i operetfetársulat szerepel 
most Becskerken, elhalasztotta jö 
vételét március hó 14-ikére. A Szé­
kely— Kálmán-haugverseny 
prtsszáriója tegnap járt Becskere­
ken és maga kívánta ezt igy, mint­
hogy nem akar a színtársulatnak 
konkurrenciát csinálni. Az előjegy­
zett jegyek érvényessége megma­
rad azonban.

pa-

A bánsági vármegyei múzeum, 
amelyet jelenleg a gimnázium épü­
letében őriznek, most reorganizá «ás 
előtt áll. A rengeteg értékes anya­
got, melyet a költözködéssel meg­
lehetősen széthánytak, újra csopor­
tosítják. Felvetődött az az eszme is, 
hegy ismét rendes helyiséget kap­
jon. Ez a terv értesülésünk szerint 
tényleg megvalósul, úgy hogy a 
közönség számára is hozzáférhetővé 
válik a muzeum gyűjteménye,

A bánsági muzeum ujjászerve- 
zésével egyúttal kibővítem kíván­
ják a gyűjteményt. Ev égből Rajity 
Szvetiszlúv alispán felhívást bo­
csa jtott" k" Torontál—Temesvár-

Az állam tartozik a 
városnak.

Becskerek sürgeti követeléseit.

— 'A „Tőröktőllu tudósító jótól. — 
Beeskerek, febr. 20.

A háborút követő két. súlyos, gaz­
daságilag válságos esztendőre a kor­
mány. a városok segítésére nagyobb 
segélyt szavazott meg. A segélyek 
„drágasági pótlék*" címén három 
évre voltak érvényesek, még pe­
dig 1918.. 1919. és 1920. évre és a 
deficitek fedezésére szolgáltak. Az 
összeget, mely jelentős magasságra 
rúgott, a kormány a felszámolási 
előirányzatból fedezte.

Beeskerek városa természetesen 
szintén igényt tartott a drágasági 
púi lókra, annál is inkább, mert ak­
koriban olyan helyzetben volt, hogy 
egyenesen rászorult az állam anyagi 
támogatására. Kérv é n y ez ésér e ka­
pott is kisebb összeget, a járandó-

■A bed
sz

A
vedvf 

"ianiu 
-tiojv 
part 
•két, uj 

A 1 
»aeá * 
A bvJ 
gok iJ 
hogy 
m é.-i

magasságra rug-
sem

a varos
\r

meg
polgárságot mert tő-

I — ■ ■ Í ÉÉÉÉÉH

Újjászervezik a megyei 
múzeumot.

Felhívás a Bánság közönségéhez.
— A „Torontál“ tudósitójától. —
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megye lakosságához, amelyben kéri, 
hogy mindazok, akiknek régiségek 
vannak birtokukban, juttassák el a

Remélj ük, 
nem marad ered-
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múzeumnak.megyei
hogy' a felhívás 
ménytelenül és a régiségtár sok ér­
tékes darabbal fog gazdagodni.

Beeskerek, febr. 20.
i nroritál—Temesvármegye a múlt 

rj«'!gy viharai alatt nem egyszer volt 
döntő jelentőségű események, tör­
ténd mű nevezetességű csaták 
helye. A legrégibb kortól, 
t-;.*sírákról, amelyek ott hirdették 
Per]ez halárában a világuralom ha­
tárát, a (magyarok honfoglalásáig, 
a törökök
n i ;nd egy i k é v száza t Inak

Fáraó hitvese.
Elmaradt a Protity-pártnak paa- 

escToi nagygyűlése. Protity Sztojáa 
pártjának tegnapra Pancsevora | 
összehívott kerületi nagygyűlése 
elmaradt. A gyűlés eltolódásának 
— hir szerint — az az oka, hogy 
Prctityot, aki azon személyesen kí­
vánt részt venni, választási kerüle­
tébe hívták és igy megjelenésébe» 
akadályozva volt

Tűz az őrültek házában. New- 
Yorkból jelentik, hogy a Manhat- 
ten-szigetén lévő őrültek házába.» 
tűz ,ütött ki, amelynek huszonkét 
beteg éc három ápoló áldozatául 
esett.

Fáraó hitvese.
Előbb tüzet, aztán vizet kiált. 

Beogradból jelenti tudósítónk: Ve- 
nizelosz Svájcba való távozása al- 
kalmával kiáltványt bocsájtott ki a 
görög néphez, amelyben hangoz­
tatja, hogy a béke mellett ki kell 
tartani.
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k a
3pusztító hadjáratán,

meg van­
nak az d nem pusztult emlékei, 
amelyeknek egy-egy értékes da­
rabja fel nem becsülve ott hever 
valamilyik ládafiában 
ketr- bánsági föld rejti még kiakná­
zatlant.*! testében.
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mvgomitt. Ezek a régiségek
gukb.tn X eve nem nagy értékek, de 
meg ha azok is elvesznek, mert tel 
.lesen elzárattak a külvilágtól.
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Végre meg j egyeztetik, hogy 
közerőnek mozgósítása esetére, 
gyülekezeti helyek a következőkép­
pen áll ipa itatlak meg:

az I. és II. kerületre nézve a 
vasút előtti közlegelő:

a III. és IX. kerületre nézve a 
Kralja Petra trg;

a IV. és V. kerületre nézve a régi 
vásártér;

a VI., VII. és Vili. kerületekre 
nézve a Gabona-tér.

A közerőnek igénybevétele, alkal­
mával az összeírt igavonatok és 
kézimunkások a rendőrkapitány­
ságtól nyerendő felszólításra és 
annak utasításához képest 
szerszámmal és 24 órára szükséges 
élelemmel ellátva pontosan előálli- 
tandók annál is inkább, mert a mu­
lasztók az 1879. évi XL. t.-c. 142. 
szakasza értelmében 100 dinárig ter­
jedhető elzárással meg fognak bűn­
tetteim.

illetőaz

Nagy választék! 
Olcsó árak!
Svájci, francia, angol, cseh 
és német elsőrangú áruk!

Grenadin, etamine, batiszt, 
moUröcke, vollanr, horgolt 

áruk, férfíszö vetek, női szö­
vetek, nadrágszövet°k, ágy 

nemtl kanavász, ingnek való 
zefir, frenche, chiffone, ba 

tisztchiffon, damaszt, vitorla­
vászon, köpper, matrác szö­

vet, ágyteritő-vászon, nan- 
king, inler, ágygarnitura, 

asztalterítők, függönyök, 
kreton, sötétkék karton, 

harkettek, selymek, selyem- 
kendők, szövetkendők.

D. M. C. himzőpamuk, kötő- 
pamuk, slingelőpamuk, 

porcellán eszközök, email 
tárgyak, öntött tárgyak.

Meissner János,
Szárcsa. BBS
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IN ovi Becsej, febr. 19.
Vettük a következő levelet a felső- 

torontáli ármentesitő társulat 
k aszm érnökségétől: N agyrabecsii lt 
lapjának e hó 10-án megjelent szá­
mában az árvízzel foglalkozó cik­
kére a közvélemény megnyugtatá­
sára a következőkben vagyok bátor 
válaszolni.

A Tisza vize már p hó 13-ikán 
kezdeti apadni, mielőtt még 
dckeltségre bármily csekély mér­
tékben veszélyessé válható magas­
ságot eléri volna. A hullámtér egy 
részét elöntötte, ez azonban sok he­
lyen még azt sem jelenti, hogy a 
víz a töltés lábához ért volna.

A padeji zsilip kétségtelenül el­
avult és régi szerkezetű, ez a kö­
rülmény azonban a tiszai árvíz el­
leni védekezés szempontjából je­
lentőséggel nem bir, mert a zsilip 
egyébként teljesen jókarban van. A 
hiba a belvizek levezetésének rend­
szerében van. Ugyanis a Felső 
Torontói belvizeit levezető Aranka 
főcsatorna magas Tisza-viz esetén 
Pádén a zsilip által el lesz zárva s 
a főcsatornába az 5 szivattyú-telep 
által bedobott viz az Aranka heh 
vízállását napról-napra emeli. A 
régi rendszer az volt, hogy ezt a 
be1 víztömeget ilyen esetekben az 
Aranka részben gátak által két ol­
dalt határolt medrében raktározták 
azon számos évi tapasztalat alap­
ján. hogy a Tisza és az Aranka ma­
gas vízállásának időpontja csak 
igen rövid ideig esik össze és igy 
csak pár napi raktározásról lehet 
szó.

?>za-

az er-

Az 1919. és 1922. évi vizeknél azon­
ban az ellenkező eset következett be 
s meglehetős ideig szükséges volt 
a pádéi zsilipet zárva tartani. En­
nélfogva az Aranka belvize a sa­
ját töltéseit meglehetősen átáztatta 
s ez a körülmény egyes helyeken 
gyors és költséges intézkedéseket 
tett szükségessé, eltekintve attól, 
hogy a le nem vezethető belvizek a 
megműveli földeken tetemes kárt 
okoztak.

Itten nyilatkozik meg a rendszer 
hibája s ezen egy zsilip helyére ter­
vezett erős szivatlyutelepepl lehet 
csak segíteni, mely a belvizet ma­
gas Tisza-viz esetén is az Aranká­
ból ki tudja dobni.

A tiszai külviz pedig a mostani 
felkészültség s a védmüvek mai ál­
lapota mellett az érdekeltséget még 
a mostaninál 2 méterrel magasabb 
vízállás esetén sem veszélyezteti a 
legkisebb mértékben sem. Őszinte 
tisztelettel: Szenczy Géza, felsőto­
rontáli árra. társ. mérnök.

Becskerek. febr. 26
A Duna és a Tisza vízállásáról 

Kedvező hírek érkeznek. A nyugta­
lanító események után, melyek ko- 
moly veszedelemmel fenyegették a 
-artvidéket és a környéki községe­

ket, most normális helyzet állott be.
A Béga-folyótól magas vízállása 

boára egyelőre nincs mit tartani. 
A beeskereki közigazgatási hatósá­
gok minden intézkedést megtettek, 
hogy az esetleges árvíz veszedelem 
I“ érje készületlenül a várost.

A város rendőrkapitánya az óv­
intézkedéssel kapcsolatban tegnap 
hirdetményt, bocsájtott ki, melynek 
szószerinti szövege a következő:

Ezennel közhírré tétetik, hogy 
»Ä 1923. évi városi közmunka, vala­
mint az árvíz esetén kirendelendő 
Uözerő-összeirás befejeztetett és 
olyó évi március hó 31-ig a városi 
•e ndörk a p itán y ságnál közszemlére 

ki tétetett.
Felbivafik a közönség, hogy az 

összeírás ellen netalán fenfőrgó 
észrevételeit- fenti határnapig annál 
bizonyosabban érvényesítse, mert 
későbben beérkező felszólamlások 
tekintetbe vehetők nem lesznek.

Egyben közhírré tétetik, hogy az 
árvíz idején kirendelendő közerőnek 
felhasználása idejére alóliroft rend- 
örk a pitéi ny telj hatalmú f őparanes- 
noksága alatt a következő városne­
gyed-parancsnokok neveztettek ki:

I. negyed Zsarko Andrijevity al- 
kapitány, II. Névén Dimitrijevity 
alkap tány. III. Mile Sztankov. IV. 
Te\t;i Ivcvaity. V. Jevta Gudalo. 
VT. dr. Andrija Grubity. VII. Szve- 
h»zár Bojanity. VIII. Sándor Nap­
in:!/. IX. Milan Szievovify.

•r

Kinevezések. Beogradból jelenti 
tudósítónk: Grcsity Antonie dzsom- 
öolji vasúti rendőrbiztos-helyettest 
jelenlegi minőségében Vinkovcére 
helyezték át. — Ality Izidor 
őrtisztviselőt Horgosra rendőrbiz- 
tos-bely ettesnek nevezték ki. — 
Aleksievity
Tendörbiztos-helyettesnek
boljra került.

Fáraó hitvese.
Az Első V asuti Zeneegyesület 

rendes évi közgyűlését 1923. évi feb- 
1 i.ái hó 24-én este 8 órakor a Ka­
szinó termében fogja megtartani. 
Erre úgy az alapitó, mint rendes és 
(brtoló tagokat meghívja azzal a 
^megjegyzéssel, hogy az idő előre­
haladottságára való tekintettel a 
közgyűlés határozatképes lesz, te­
kintet nélkül a megjelent tagok 
számára. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Két jegyzőkönyvhite- 
iesitő megválasztása. 3. Titkári je­
lentés 4. Pénztárnok jelentése. 5. 
J. j tisztikar választása. 6. Esetleges 
indítványok (melyek a közgyűlés 

lőtt 5 nappal beadattak az elnök­
séghez). — Elnökség.

* Átutalásokat és csekk kiírásokéi 
a fennálló miniszteri rendeletik

érteimében — 
t?ceí, Berlin, Temesvár, valamint s 
többi külföldi piacra újból ©szkozS! 
& Nsgybecskerekl Takarékpénxtá?, 
v eliki Becskerek, Korona-ezállé 
«épületi Telefon: Pénztár IS, — Vezér-
ir«$7sr*tó Hi

# Korcsolyákat, orvosi műszereket
-és minden egyebet nikkelez és 
galvanizál Krnusz, Véli ki Beoske- 
rek. Telefon 329.

rend-

Aleksander szintén 
Dzsom-
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Wien, Prága, Buds-
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Elmúlott az árvíz- 
veszedelem.

^ X beeskereki óvintézkedések — Hozzá­
szólás a padeji zsilip ügyében.

SZÍNHÁZ. lépte le 6 :1 arányban. A nap szes- 
zációja az utolsó helyen álló MA6 
első győzelme még hozzá imponál# 
5 :1 goalaránnyal. Ellenfele a 
képességű III. kerület csapatának 
igyekezete a fényesen védő Fehérem 
tört meg. Az FTC csak szerencsével 
győzte le a Műegyetem kevés 
traininggel rendelkező csapatát. El­
döntetlenül végződött a szántén ki­
esési zónában lévő kispest és VÁG 
mérkőzés. A VÁC hagyományos 
szerencséje ezúttal sem tagadta meg 
magát. Eredmények:
5:0 (4 : 0), MTK—Vasas 5:0 (5 : 9), 
Törekvés—BTC = 6 :1 (2 :1) MAC­
II!. KTVE =5:3 (0:1), FTC—
MAFC = 1:0(1: 0), VÁC—KAG = 
1:1 (0:0).

Battling Siki világbajnok. A pá­
risi boxolo-szöveteég nemzetköm 
kongresszusa foglalkozott az ismere­
tes Carpentver—Battling Siki mér­
kőzéssel és végérvényesen megál­
lapította a Szenegál néger meglepe­
tésszerű győzelmének érvényességét.

fő-
Kedd; Tatárjárás. Kezdete este 

8 órakor. Bérlet 2-ik szám.
Szerda; Mlle Nitouche. Kezdete 

este 8 órakor. Bérlet 3-ik szám. 
Csütörtök:

(Tanulóifjúság részére) 
négy órai kezdettel.

Csütörtök; Der Tanz ins Glück, 
Stolz Róberttól. Kezdete este 8 óra­
kor. Bérletszünet.

Jancsi és Juliska.
Délután

UTE—Zugié

Tegnap este adta másodszor a 
Becskereken vendégszereplő subo- 
ticai színtársulat Fall Leo Operette 
jét, a Sztambul rózsáját. A tegnapi 
előadás is a teljes siker jegyében 
folyt le. A szereplők valamennyien 
jól megállották helyüket.

Ma este a Tatárjárás megy má­
sodik előadásban, ezúttal bérletben.

hrdft É É
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A budapesti vasárnapi eredmé­
nyek kettő kivételével nagy goal- 
arányu győzelmeket eredményeztek. 
A bajnokság élén álló újpestiek fá­
rasztó utazásuk ellenére is alaposan 
ellátták a zuglóiak múlt vasárnapon 
jól szerepelt s ez alkalomra Payer- » 
rel megerősödött csapatát. Az MTK ! 

nagyszerű formában lévő csatár­
sora is 5 goallal terhelte meg a 
Vasasok bizonytalan védelemmel j 
rendelkező csapatát* melynek ez- S 
úttal csatársora sem -elégített ki. 
Könnyű győzelmet könyvelt el a 
Törekvés, mely a jelenleg leggyen­
gébb elsöosztályu csapatét, a BTC
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Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

emlékű, drága leányunk

Irén
elhunyta alkalmával koszorú- és 
virágadományaikkal vagy részvét- 
nyilvánításukkal nagy fájdalmun­
kat enyhíteni iparkodtak, ezúton 
mondunk leghálásabb köszönetét. 
Különösképen köszönjük a Népbank 
Rt. igazgatóságának, feledhetetlen 
emlékű leányunk volt tisztviselő­
társainak, valamint a hölgyek Mária 
kongregációjának vigasztaló részvéi- 
nyilatkozatait.

Vellki Becskerek, 1923 febr. 20.
Weiseres* Iád.
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j Lombard, Odier & Cie. bankháznál I Genf, vagy Neviíle, Förster & Cie 
cégnél London és Páris, vagy pedig 
a Bank für Handel und Industrie, 
ehemals Landerbank-nál Prága, le­
tétbe helyezni.

10 részvény egy szavazatra jogosít.

Vei. Becskerek, 1923. február 2.

A Cukorgyár Rt igazgatósága, 
Veliki Becskereken.

Szenzáció!Hirdetmény.Köztisztviselők 
Foovasztági Szövetkezetében.

Olcsó cukor a
aSrpMifti.A Cukorgyár Rt Velikí Becskerek 

f. évi március hó 25-én d. e. 10 óra­
kor a Cukorgyár irodahelyiségeiben

i

Felszólittatnak mindazon tagok, 
akik még nem vették at az 
megillető olcsóbb cukrot, hogy azt 
ieelnsive csütörtökig-, 
megyék át, mert az e határidő lejár­
tával a cukorosztás be lesz szün­
tetve.

Bella lekig 6iés
kedden, felír. 20 :g

őket
rendkívüli közgyűlést

hó 22-éig tart a következő
tárgysorozattal:

1. Jegyzőkönyvvezető és két rész- 
vényes választása a jegyzőkönyv 
hitelesítése és a szavazatok össze- 
szedése végett.

2. Az igazgatóság indítványa és 
határozathozatal a vállalat alap 
tőkéjének felemelése tárgyában, 
valamint az alapszabályok megvál 
toztatása.

A részvényesek ezen rendkívüli 
közgyűlésre ezennel meghivatnak.

Azon részvényesek, akik ezen 
közgyűlésen résztvenni óhajtanak, 
az alapszabályok 16. §-a értelmében 
kötelesek részvényeiket legkésőbben 
5 nappal a közgyűlés megtartása 
előtt, vagyis f évi március hó 20 ig 
bezárólag a Cukorgyár pénztáránál 
Vei. Becskereken, avagy a Magyar 
Leszámítoló és Pénzváltó Banknál 
Budapest V., Dorottya-u. 6., vagy a

I
303

Továbbá felszólittatnak az ösíz­
és autonom hivatalok

Japán dráma 6 felvonásban A fő­
szerepben : Marten Erzsi.azes állami 

főnökei, hogy állítsák össze mind-
névsorát, akik 

szövetkezeti tagok s olcsó cu-

Eredeti Wolfner-féle 293 297

gépszijak‘azon tisztviselőik
A város forgalmas helyén egy í'lem

korra igényt tartanak és ezen név­
sort nyújtsák át a Szövetkezeinek 
-minél előbb, de kilogrammonként 
1® dinár előleg befizetése mellett.

A szövetkezet tagjai pedig jelent­
nek be cukorigényeiket az üzletünk­
ben, szintén kilogrammonként 10 di-

uj és keveset használtak, 100— 
200 m/m-ig. Duplasz'jak 180— üzlethelyiség450 m/m-ig jutányos áron kaphatók
Petráss Lászlónál Vei Becskerek, Brigadira 

Risztitya (Aradaci) u 22i8. szám. családi okok miatt eladó.
277

Cim a Torontál kiadóhivatalábanSzemfedelet, koporsó- 
diszeketaár előleg befizetése mellett.

ügy a szövetkezet tiszviselő tag­
jai, valamint a többi nem tagok is, 
3 hónapra előre és pedig havonta 
ás tejenként 1—1 kilogrammot ren­
delhetnek.

tapétákat és minden 
y nemű temetkezési cikket

gyári árban ajánl

,.P A X“
temetkezési cikkek nagykereskedése 
NÖVI SAD Kralja Petra u. 4, az udvarban.

207
A kiadóhivatal telefonja — 21. 
A szerkesztőség telefonja 281.

Igazgatóság. s

Meghívó.Poziv.
A Gyaojuipar Rt. Vélik) Becskerek 1923 évi március 

hó 4 én délelőtt fél II órakor tartja Özv Guttmann Jakabné és Fiai cég 
irodahelyiségében

D. D, za Izradu Vune u Velikom Becskereku
odr±ace dne 4-og marta 1923. godine u lOVs éasova pre podne u
kancelariji tvrtke Ud. Jakoba Gutmana i Sinovi

IV. évi rendes közgyűlését,IV. redovnu glavnu skupstinu
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatn&k.

A részvényesek, akik szavazati jogukkal élni akarnak, szíveskedjenek 
részvényeiket, illetőleg ideiglenes elismer vényeiket legkésőbb f. évi márciuí 
1-ig a részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezni.

aa fcoju se g. g. deoniőari pozivaju.
Deoniéari, koü zele iskoristiti pravo glasanja, imaju sroje deonice, odnosno 

prirremene priznanice najdalje do 1-og Marta t g. poloáiti blagajni deoniéarakog 
druátva.

Dnevni red: Napirend:
1. Két jegyzőkönyvhitelesitő választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3 Az évi zárszámadások beterjesztése, a mérleg megállapitísa. 

nvereség felosztása iránti határozathozatal és a felmentvény megadass
4. Felügyelő bizottsági tagok választása.
5. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása.
6. Esetleges indítványok.
Veliki Becsi erek, 1923 február 18

1. Biranje 2 overovnika zapisnika.
2 IzveStaj uprave i nadzornog odbora.
3 Predlog godisnjih zakljuénih raéuna, ustanovljenje biianca 

ionosenje odluka glede podele dobitka i davanje odreSnice.
4 Biranje nadzornog odbora.
5. Ustanovljenje nagrade nadzornog odbora.
6. Eventualni predlozi.
Veliki Beékerek, 18. februara 1923 godine.

a

Az igazgatóság. 
Pasiva — Teher

Uprava.
Raöun izravnanja dne 31. decembra 1922. — Mérleg-számla 1922 december 31-én.Aktiva — Vagyon

Kiríja — Házbér — — —
TroSkovi — Költség — — —
Kamaté — Kamat — — —
Nagrade — Tiszteletdijak — —
Porez — Adó — — — —
Prenos dobitka od 1921. god. — Nyere- 

ségáthozat 1921. évről — —
I OvogodiSnji őist dobitak — Ez évi tiszta 
I nyereség — — — —

98346

3117882 32162 28

91745 67

Veliki Beckerek, 31. decembra 1922. — Veliki Becskerek, 1922 december 31.

Uprava — Az igazgatóság.
Pregledano i za taéno nadjeno. — Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. 

Veliki Beékerek, 16. februara 1923. — Veliki Becskerek, 1923 február 16

____  Nadzorni odbor — A felügyelő-bizottság.
Nyomatott Pleits Fér. Pálnál, Veliki Becakerek.

DinarDinar
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198670
169062
416914
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1923 l<X

Kiadja Pleitz Far. Pát I

Gubitka — Veszteség Raőun gubitka I dobitka 31. decembra 1922.
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Deoniéka glavnica — Részvénytőke —
Rezervni fond — Tartalékalap —
Gradjevinska priéuva — Építkezési tartalék 
Priőuva za pontéavanje vrednosti 

tartalék — — —
Vjerovoici — Hitelezők 
Prenos dobitka od 1921. god. — Nyeresőg- 

áthozat 1921. évről — — —
OvogodiSnji öist dobitak — Ez évi tiszta 

nyereség — — — —
• 25. jana 1922. od 150.000 dinara padlgnuta na 300.000 dinara; no ve akeije 

óra godine na podeia némája udela.
• 1922 junias 25 én 150.000 dinárról 301.009 dinárra emelve ; az uj rész­

vények ez évben nem részesülnek osztalékban.

— Eredmény szám'a 1922 december 31-én.
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NyereségáthozatPrenos dobitka pro Sie godine 
1921. évről — — —

Dobitak na robi — Árukon elért nyereség

Gotovina — Készpénz — —
DuÉnici — Adósok — —
Tvorniéki nameStaj — Berendezések 
Roba — Áruk — — —
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